

传承红色基因 锻造忠诚警魂

全省公安机关多形式打牢教育整顿思想根基



重走长征路

通讯员 陈谊 桑新美 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 连日来,我省各级公安机关进一步加强政法队伍教育整顿与党史学习教育的有机结合,纷纷组织全体党员民警、辅警到爱国主义教育基地、纪念馆、档案馆等地开展红色革命实践教育活动,并开展英模事迹报告会等弘扬英模精神活动,以具有浙江味、政法味、红船味的丰富形式,深入开展政治教育、警示教育、英模教育,推动教育整顿走深走实,打牢教育整顿思想根基。

一个红色故事就是一本鲜活教材,一处红色基地就是一个教育课堂。全省各地公安机关党员民警、辅警纷纷“走进”党史,红色寻迹,用沉浸式学习接受红色洗礼,用足用好浙江“红色根脉”资源优势,坚定理想信念。

3000多米长的杭州北山路,历史纪念馆、名人故居云集,可以说是杭州最具文化内涵的一条路,步步见历史。3月2日,杭州市公安局下城区分局组织女警在这里开展了“巾帼心向党 明史强担当”主题活动。在历史文化专家仲向平教授的带领下,女警们沿着北山路走读红色文化资源,寻味红色记忆。

3月26日,金华市公安局市局机关女民警、职工在东阳横店红军长征博览城学习长征历史,重走长征路,沉浸式体验了革命战争年代的艰苦卓绝、领略了伟大的长征精神,纷纷表态未来会以昂扬

的精神状态、饱满的工作热情、务实的工作作风走好新时代长征路。

清明前夕,宁波市公安局党委班子来到浙东红村——余姚市梁弄镇横坎头村,开展“重温重要回信精神·传承四明红色基因”主题党日活动,重温习近平总书记重要回信,深入学习浙东抗日根据地史,感悟共产党人的初心使命。

“秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒。”4月6日上午,来自嘉兴市公安局离退休三支部的26名党员齐聚南湖,乘船重走“一大”路,瞻仰南湖红船,并在红船旁上了一堂不一样的党课,重温建党历史。

“英模事迹令人感动,英模精神催人奋进!”3月26日,绍兴市公安局举行全市公安机关英模先进事迹报告会,走进英模的内心世界,感受他们的伟大情怀。

同一天,丽水市公安局组织开展了庆祝建党100周年暨“忠诚铸警魂”先进典型事迹巡回报告会,掀起“学先进、比先进、赶先进”的热潮。

4月1日晚,台州市公安局举办“忠诚的丰碑”2021台州市公安机关缅怀英烈主题活动,以讲述、歌舞、诗音画等形式追忆公安英烈,激励广大民警忠诚担当。

一件件案子、一天天的坚守、一个个生动而富有感染力的故事,生动呈现了先进典型平凡而伟大、可敬又可佩的动人事迹,深深地感动着每一位民警。

各地民警代表纷纷表示,将以先进为榜样,提高政治“三力”,发扬“三牛”精神,对标“三能”要求,学习他们忠诚可靠、爱岗敬业的崇高品质,永远做党和人民的忠诚卫士;学习他们心系百姓、一心为民的公仆情怀,争当人民群众的贴心人;学习他们迎难而上、勇于担当的职业精神,忠实履行党和人民赋予的神圣使命;学习他们立足平凡、追求卓越的高尚情操,努力在平凡岗位上创造出不平凡的业绩。



“址”因有你,杭州城市大脑更聪明

(上接1版)

在建德,市场监管局利用统一地址库,实现了企业申报端系统数据的自动匹配。“以前要提供住房合同、房产证复印件等,现在这些全部省了,感觉很方便!”近日,张先生在建德市市场监管局窗口工作人员的指导下,通过全程电子化登记平台,仅凭一张身份证件,就办妥了新公司的营业执照、公章等。依托统一地址库,市场监管局得以实时对办事群众自主申报的住所地址真实性、合法性进行验证,确保自主申报住所的准确率,并大大简化了中间流程。

在杭州湖滨街道,统一地址库被用来对辖区内689位独居老人居住房屋的长期生活用电情况进行数据建模,通过分析老人家中的电表读数变化,对可能突发的情况精准预警,方便社工第一时间上门救助。

到目前,杭州统一地址已突破1000万条,被广泛应用于疫情防控、安全风险五色预警、动态入学预警、独居老人关爱、燃气钢瓶监管等多项领域,辅助公安、质监、消防、应急等部门处理大小

事,在基层社会治理的各方面生根结果。

杭州市委政法委运用统一地址库,对全市190个镇街、4个镇街单元黄赌毒、偷盗、火警等八类重点事件数据进行分析,推动各地加强过程管控;杭州市住房和城乡建设局通过房屋租赁备案信息与统一地址库关联,结合公安人口信息,实现对租赁房的有效精准管理……

网格员们也享受到了统一地址库成果的便利,“基层治理单元边界、网格范围底数清楚了,相关数据归集到各部门,不仅基层治理有了更好的抓手,还能与各单位的数据交互,产生定制化场景应用,体现杭州‘智治’。”杭州市委政法委相关负责人说。

据统计,2020年杭州全市统一地址服务调用超1.6亿余次,为社会治理和民生服务持续赋能。接下来,杭州还将进一步深化统一地址库的共建与应用,为完善城市大脑中枢协议提供新动力,持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(上接1版)

是否有其他到期债权,但没有进入该公司账户的情况?这就需要通过执行审计来查明。但被执行人公司账目较为复杂,如果采取执行审计措施,费用高昂、周期较长,达不到尽快执结的目的。

于是,杭州市中院经研究后决定采取“预审计”,向被执行人公司发出《预执行审计决定书》,告知其法院将对公司的资产、负债和所有者权益、采购成本和经济责任以及其他有关资金安全等进行审计;同时责令该公司向审计事务所提交上年度至审计日的会计凭证、会计账簿、财务会计报告等与审计事项有关的资料。在这份《预执行审计决定书》中,法院同时严肃告知被执行人,隐匿、转移财产等逃避债务行为的法律后果。“如若被执行人仍然不履行,则法院可以立即启动审计程序。”执行法官说。

果然,迫于“预审计”的压力,被执行人之后主动联系法院要求履行,并积极联络各方申请人,最终与各申请人达成分期履行的和解协议。

近日,随着最后一笔执行款打入法院,被执行人450万元款项

已全部履行到位。

据悉,2020年12月,浙江高院出台了《关于规范执行审计相关问题的工作指引》,旨在规范执行审计工作,有效查控被执行人财产,维护当事人合法权益。

执行审计是指在强制执行程序中,运用审计的制度和方法,对作为被执行人的法人或其他组织以及被执行人关联企业、被执行人实际控制或者持有控股股权的法人的资产、负债和所有者权益等进行强制审查,查明被执行人财产情况或线索,判断被执行人履行能力的执行调查措施,旨在发挥执行威慑作用,敦促被执行人自动履行。

“预审计”是强制执行与善意文明执行并行的体现,也是法律手段和经济手段的综合运用。法院在采取执行审计前会给被执行人履行的机会,如果被执行人自动履行,则可以省去审计环节消耗的时间成本和经济成本,当事人合法权益也能够及时实现。

2020年起,杭州法院率先在全省实行预罚款、预拘留、涉嫌拒执犯罪预告、预审计措施,以预留空间的方式,向被执行人、协助义务人等相关责任人发出惩戒预警和善意提醒,引导其主动履行。

两代孕中介打官司 驳回起诉移送公安

通讯员 翁文佩

本报讯 因合作关系破裂,一代孕中介将另一代孕中介诉至法庭,要求返还百万元管理费。近日,乐清市法院裁定驳回起诉,并将有关材料移送公安机关。

张某从事第三方生殖咨询服务工作,名下有一家对接国内外代孕渠道的机构。一次偶然的机会,张某通过医疗咨询微信群,认识了专门负责接洽和管理代孕母亲的陈某。两人一拍即合,于2018年10月6日签订了《后勤托管协议》,约定由陈某雇佣代孕母亲,并负责代孕母亲的管理及婴儿的出生看护等。

协议中,张某、陈某分别作为委托方、受托方,就承包金额、付款方式等内容达成共识,如“代妈佣金15万元,每月工资3000元、托管费7000元,中介费3万元,移植补偿每次5000元”“剖腹产加付代妈2万元,双胎额外加付3万元”“非代妈原因超12周流产,需补偿代妈1万元,超20周补偿2万元”……

上述协议签订后,张某陆续介绍了5名“客户”给陈某,转账金额合计104万余元。

2020年11月,张某将陈某诉至法院,认为陈某在合同履行过程中,经常无故增加项目费用,且移植成功率较低,并对代孕母亲管理、照顾不周,导致其委托人心生怨恨将其诉至法院索赔,使其遭受高额损失,要求确认合同无效并返还管理费104万元。

陈某辩称,上述款项是张某收取客户费用后转交给自己的,自己只是代收代付,且用于支付孕妈住院、产检、生活及保姆工资等费用,并非其个人所得,因此无需返还上述财产。

法院经审查认为,原告张某、被告陈某均系从事商业代孕业务的相关人员,而商业代孕业务违反法律法规规定,原告要求确认合同无效并返还管理费,其主张的并非合法权益,不应受到法律保护,不属于民事诉讼法的受案范围,且本案可能涉嫌刑事犯罪。综上,法院驳回了原告张某的起诉,并已于今年3月19日将有关材料移送至广东省佛山市公安分局。

法官说法:

《中华人民共和国民事诉讼法》第二条规定,民诉法保护的是当事人的合法权益。本案中,张某和陈某均为从事商业代孕业务的人员,两人之间订立《后勤托管协议》等种种行为,不仅违反法律法规规定,还违背了公序良俗和社会公德,因此原告的主张不受法律保护。

近年来,因代孕引发的案件时常见诸报端,衍生的犯罪行为更是涉及非法行医罪、遗弃罪、拐卖妇女儿童罪等多种罪名,社会危害性极大。我国的相关立法已明确规定,禁止任何形式的代孕行为。我国法律不允许任何机构通过从事或提供代孕服务而谋求商业利益。本案中,张某和陈某从事的商业代孕业务以获利为直接目的,属于非法行为。